

韩寒与安妮宝贝的“杀人”之旅

文 / 本报记者 金丹丹 图片提供 / 万榕书业

把“榕树下”更名“贝榕”，著名出版人路金波又带着他那浩浩荡荡的作家团队，上周与辽宁出版集团成立新公司“万榕”。新公司成立的发布会上上午才召开，下午就和旗下安妮宝贝、韩寒等12员大将开始“打开自己，海阔天空”的澳洲行。这周一刚回来的路金波，接受采访时说这次旅行相当有意思，并提供本报包括韩寒在内数位作家澳洲游的独家游玩照。



上:韩寒与路金波扳手腕
左:韩寒与孙睿(左)
右:韩寒与小朋友交换日记



发布会 韩寒在路上，安妮宝贝在逛伊势丹

7月14日，万榕书业成立的发布会。路金波表示新公司的第一把火就是15日开始的由“七喜”赞助的澳洲绿色漂流行程。同行的12位作家都将以坚强为主题，给经历地震灾难的小朋友写一篇温暖人心的童话故事，并会集结出书。

主办方表示发布会旗下的作家都会出席，包括几年没露面一直在北京深居简出专心带女儿的安妮宝贝和风驰电掣去无踪的韩寒。结果记者们愣是等到发布会结束，也没见到这两人的影子。

路金波笑说，韩寒不好好写书，没钱赚了，正去搞副业去横店教赛车，现在正在赶回上海的路上。至于安妮宝贝，其实她一早就出现在发布会所在地波特曼，但就是害羞不肯出来见人，刚才跑到伊势丹逛街了。

工作人员悄悄跟记者说，“安妮很可爱的，很像小孩子，刚才还问我能不能混在记者堆里，默默坐在角落，不要被认出来。后来又觉得这样太不可靠了，她在机场也被人出来了，就不敢进来。”众人只得失望散去。

下午在万榕的办公室外面，一群作家准备去浦东机场。本报记者总算见到几年没有露面的新晋妈咪安妮宝贝。

她没有化妆，半长头发，有些胖起来了。白色薄棉布短袖衫和暗色的绣花长裙，长及脚踝，肉色的网格袜，黑色绣花鞋。右手腕上一只刻着复杂花纹的银镯。声音温柔，笑容有一种温婉味道。

澳洲行 最好笑的居然是“杀人”

六天的旅行，很紧凑很开心，路金波说，去了布里斯班、黄金海岸、悉尼、路过了墨尔本。韩寒说，自己是第一次踏出了亚洲，只是没有睡觉。“我们只让他睡了一天。哈哈。”路金波大笑。

每到一个地方，12位作家——安妮宝贝、韩寒、张悦然、安意如、郭妮、孙睿、冯唐、沧月、春树、李西闽、蔡骏，会和上海布里斯班教育培训中心的小朋友一起在海边放走“绿色漂流瓶”。作家和小朋友还互相交换了旅行期间的日记，在旅行中感悟生活，“打开自己”，体味写作与生命的联系。

万榕书业的商务拓展总监赵若虹和本报记者聊起他们的澳洲行，庞大的18人团，12位作家好多之前都没见过面，一起旅行很难得。

“最好玩的就是‘杀人’。在酒店里‘杀’，在车上也‘杀’。最厉害的一次‘杀’到半夜两点。”赵若虹讲起作家们的“杀人”八卦：“李西闽是最厉害的警察，韩寒是最具有英雄主义的良民，沧月和郭妮是最乌龙的‘杀手’，沧月甚至忘了自己‘杀’了谁。回忆如从来没玩过‘杀人’游戏，但一玩就玩得很好，但还是因为不清楚规则被韩寒骗。张悦然弄了很多脑筋急转弯游戏。孙睿则忙着做通讯录，好像毕业会一样。”

这次12位作家去澳洲的主要任务是写一篇童话。以坚强为主题。“孙睿已经开始写了。张悦然整天打听当地有什么神话传说。他们这个月底就会交稿了，每篇一万字左右，预计10月份出版。”

之前的童话

这本短篇小说集《七喜》，是同“七喜”品牌合作的“大话七游”活动，作家们游西藏回来，路金波出的命题作文。他的要求是，要有旅途见闻，要有相关人物，但是什么性质的故事都是可以的。于是现在就有了这本，韩寒作序，蔡智恒、石康、饶雪漫、沧月、蔡骏、孙睿、江南七位当下超级畅销作家，或古代或现代，或玄幻或武侠，有浪漫言情，也有惊险悬疑，共同创造的一程阅读之旅。

读了书之后，你不得不佩服作家们的丰盛想象，也佩服路金波的商业头脑，感叹他可以将文化和商业结合得如此巧妙。

西藏，离天最近的地方。那里有着碧蓝的天空和有着圣洁的雪原。据说，还有一个比天更大的秘密。

有天，我接到一封信，署名七喜。不知男女、来历。带我去珠穆朗玛峰下一个叫万榕的山庄一聚。

在旅途中，我经历了许多有趣的人。他们是：车夫韩寒、客栈老板石康、女导游雪漫、吝啬游客痞子蔡、神秘人蔡骏、失恋欲自杀女沧月、探险家孙睿、疑似逃犯的江南，以及强盗甲老路等。许多故事发生了。

最后，秘密终于被揭开……

【精彩内容】

“你不是诈骗集团吧？”我问。

“如果我是诈骗集团，我会承认吗？”

“当然不会啊。”

“那你还问。”

“你怎么看起来晃悠悠的？”

我闹声抬头，看见一个体型高大的男子，脸上挂着微笑。

“因为我的心支离破碎了。”我说。

男子发出爽朗的笑声，然后坐了下来，在我对面。

“老师，别担心。”临行前，学生说，“菩萨一定会保佑你的。”

“为什么？”我问。

“你从没当过人，想必积了很多阴德。”

“老子行不改名坐不更姓，风流倜傥玉树临风前美少年今大帅哥——江·南！”

此话一出，不知要呕倒多少人了，我也强忍着胃，厚颜无耻地附和道：“果然是一枝梨花压海棠！”

逃犯江·南朗声大笑：“这位帅哥，你可是去

贝榕山庄？”

“我可不可以再执着最后一次？”

“嗯？”

“让七喜再帮我买回台湾的机票吧。”

司机说，不行。

我问，为什么？

司机说，因为我不跑长途，开到珠峰至少四个小时，媳妇还在家等着我吃饭呢。

我说，我不敢跳怎么办？

男子说，没事儿，跳伞不是人自己跳的，都是后面的人踹的。说着，就给了我一脚，我应声飞出舱外。男子喊了一声，落地前别忘了按打开伞的按钮！

我一看，果然不假，他猥琐的照片上盖着公章，下面写着他的名字：江那个南。

我说，你这种人也能当警察吗？谁看谁都觉得你是坏蛋，玩杀人游戏你肯定第一个被冤死。江那个南说，还真是，但这也正是我成为一名人民公安的资本，这样才容易打入敌人内部。我说，在加德满都你为什么让我挡住你？

江那个南说，当时我正在监视这个集团的贩毒活动，他们制毒贩毒一条龙。

我说，你一个人入虎穴行吗？能得了虎子吗？要不然我跟你去吧？

江那个南说，不用了，你长得太像好人了，不适合这份工作。

别以为我傻，我是个写奇幻小说的，知道这种事情的发生步骤。首先，你发现一个神秘的东西，也许是一颗宝石，也许是一个古老的罗盘，也许根本就是你家的马桶，然后，一些暗示出现，比如宝石变得温暖，罗盘在寂静无人的夜里自己开始旋转，马桶中映出一个中古衣裳的美少女的侧影，最后，当你试图搞清这件事的时候，“嗖”的一声，你穿越了。